

蚌埠市积极打造“席地而坐”城市客厅系列报道③

着力形成新时代党的民族工作格局

厚植石榴情 筑梦新时代

主办单位:中共蚌埠市委统战部 蚌埠日报社

我们党在长期民族工作实践中,推动建立并不断发展完善了一整套彰显鲜明中国特色、具有显著优势的民族工作体制机制。2014年中央民族工作会议指出,要形成党委领导、政府负责、有关部门协同配合、全社会通力合作的民族工作格局。2021年中央民族工作会议进一步指出,要形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的新时代党的民族工作格局。这些重要部署,体现了党中央对民族工作全面集中统一领导的明确要求。

要加快构建新时代党的民族工作格局,保障民族工作体制机制运行高效。各级党委要进一步担起主体责任,切实提高在民族工作中把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,建立健全组织体系、制度体系和工作机制。要完善党委统一战线工作领导小组统筹协调民族工作的体制机制,统战部门要发挥牵头协调作用,加强政策研究、综合协调和监督检查。民族工作部门要提高工作能力和水平,切实履职尽责。坚持和完善民族委员会制,理顺党委统战部统一领导和政府分工负责的关系。围绕工作主线推动民族工作部门的职能优化和职责调整。各级党委和政府要大力支持民族工作部门加强自身建设,落实机构设置、人员配备和工作保障,推动民族工作社会化、法治化、人文化、数字化。

民族工作政治性、政策性、群众性强,覆盖面广,涉及方方面面,不是一城之事、一家之责,做好民族工作意义重大。各地区、各部门都要在党的集中统一领导下,紧密结合实际,将铸牢中华民族共同体意识融入到国家治理现代化的全过程。

(节选自《中央民族工作会议精神学习辅导读本》)

中恒集团:

坚持社会责任 全力服务百姓生活



蚌埠融媒体中心记者 贾铁成

城以商兴,商为城用。商贸服务业繁荣是城市高质量发展的重要动力源,也是城市活力和吸引力的体现,更是与群众的民生福祉息息相关。作为淮上区商贸经济的“龙头”,安徽中恒商业发展集团以传承商业文明、服务百姓生活为使命,在繁荣城市经济的同时,也为广大群众带来了诸多便利和好处。

上周末,记者来到中恒商贸城看到,前来购物、吃饭、游玩的市民络绎不绝,现场生意火爆。“平常买什么很方便,只要来到商贸城,基本啥都能买到,几乎不会跑空趟,真的太方便了。”在中恒商贸城的电梯口,家住上河时代小区的居民刘女士来不及停留,提着大包小包“战利品”兴冲冲地往家赶。

在中恒商贸城,满意的不仅是消费

者,还包括众多的经营商家。今年45岁的王露是五楼的餐饮区的摊主,商贸城开业就进驻这里,可谓是商城的老经营户。“下岗以后,我就在这做餐饮生意,现在平均每天能赚好几百块,特别是周末和节假日,生意更加红火,收入一点不比上班少。”

无论是消费者刘女士,还是餐饮经营者王露,两人用各自的经历生动诠释了中恒集团扎根淮上为所有人带来的无限可能。

十年来,中恒集团相继打造了中恒商贸城、五金机电城、中恒家居茂、红星美凯龙(中恒商场)、商业风情街、中恒物流产业园等多元业态,直接帮助社会实现就业约2万人,既满足广大消费者的需求,又解决了淮上区的居民就业,更促进了整个社会的和谐稳定和健康发展。

除此之外,安徽中恒商业发展集团不忘承担社会责任。十年来,中恒集团坚持践行公益、播撒爱心,积极参加我市举办的各种捐款、捐物活动,常年组织党员干部和员工深入全市各地学校、养老院、特困家庭开展慰问帮扶和志愿服务活动,用实际行动回馈社会,传递企业正能量,助力社会发展,获得了广泛的公众认可和社会赞誉。

平山公墓管理所:

举办行业技能竞赛

本报讯(通讯员 王俊付)为提高一线殡葬职工的技能水平和服务意识,日前,市平山公墓管理所举办殡葬行业技能竞赛。

“碑文美化”实操竞技比赛现场,6名选手各显身手,专心比拼,无论是清洁墓碑文字,还是铺胶、定型、粘贴的过程,每一道工序都一丝不苟,精益求精。贴金箔看似简单,但金箔非常薄,仅夹、

铺这个动作就需要长久的练习才能保证金箔不破损,整个流程极其考验职工操作的稳定性和对湿度的把握。

近年来,百姓对个性化殡葬服务需求日益增多,对服务品质也越来越关注。此次比赛不仅提高了职工专业技能,更在业务技能上展现自身的价值。今后,平山公墓管理所将用更精湛的技术、专业的礼仪服务市民。

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

Table with 6 columns: Name, Unit Price, Name, Unit Price, Name, Unit Price. Lists various agricultural products like rice, flour, oil, and vegetables with their current market prices.

以上为2022年12月26日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升

打造休闲“城市客厅” 让生活融于自然

蚌埠融媒体中心记者 周芳林 文/图

12月25日,市民广场旁的停车场里停了不少私家车。沿着小径向市民广场走去,放风筝、甩飞盘、舞彩带……丰富多彩的休闲活动成了市民的冬日乐事;还有不少市民在草坪上席地而坐,一边闲聊,一边晒太阳。

“我经常到这里来,这儿环境好,有草坪、石头小路、芦苇丛,这么一大片休闲地,可以放松身心,感受生活惬意,太好了!”上午8时许,57岁的市民周学琴带着健身器材来到市民广场,简单地热身过后,她和健身达人们一起锻炼身体,手中的健身彩带欢快地舞动着。

“市民广场是蚌山区打造的首个‘席地而坐’城市客厅区域。”蚌山区文明办主任刘浩介绍,今年,我市开展“席地而坐”城市客厅示范区域创建活动,实施好这一创建活动,对于提升城市公共空间品质品位,引领带动城乡环境全面改善,具有重要意义。

记者在市民广场看到,目光所及皆是景,低头细看更洁净。座椅、石板台阶、雕塑小品等,甚至是垃圾桶,都擦得锃亮。记者当天穿着米白色长款羽绒服,坐在石阶上,起来的时候衣服仍然干干净净。



市民在市民广场上休闲娱乐。

“早上擦一遍,下午擦一遍,穿白色衣服坐上面也没有任何问题。”市民广场保洁员赵咏梅手里提着水桶,衣服口袋里还有一条干抹布,她笑着说:“湿布擦完,干布再擦一遍,比我家还干净,做‘城市客厅’的保洁我们是认真的!”滨湖花园小区居民黄本顺正在市民广场上锻炼身体。“一到周末,尤其

是天气好的时候,这里到处都是人,大人、小孩玩得都开心。”黄本顺如是说。市民广场风景“美如画”,已经成为蚌埠人喜爱的一处“城市客厅”。

蚌山区城市管理局有关负责人介绍,该区以城市客厅示范区域建设为突破口,落实精细精致的工作措施,让广大市民体验到看得见、摸得着的创建成果。

“城市客厅”为市民提供“客厅级”公共环境。在刘浩看来,“坐”不光是个概念,更是一套保洁标准和系统。美好舒适生活需要市民共建共治。“席地而坐”城市客厅,对于每个市民,既是受益者,也是建设者。像爱护家中客厅一样去呵护,“席地而坐”城市客厅才能可持续地惠及更多市民。

世界级硅基新型显示产业园一期即将全部封顶



大型混凝土结构浇筑泵正在连续作业。中国(安徽)自贸试验区蚌埠片区世界级硅基制造业中心新型显示产业园EPC项目一期工程即将全部封顶。该项目位于高新区姜陵路,规划占地面积约128亩,建设总建筑面积约13.4万平方米。施工单位南通五建、蚌埠万顺建安公司目前正在加快工程进度,确保工程质量,争创安徽省优质工程奖。

蚌埠融媒体中心记者 张建平 摄

送药 代购 跑腿

这支“暖冬支援小分队”让冬日很温暖

蚌埠融媒体中心记者 陈瑶

疫情防控进入新的阶段,眼下很多小区居民因发热无法出门,买药买菜成了难题。在这关键的时候,我市出现了一支由百货大楼商场工作人员组成的“暖冬支援小分队”,他们义无反顾当起了居民们的专属“采购员”“跑腿员”。为了解决群众缺药、断药、少物资的困难,他们奔波在街头巷尾,用行动为大家解决最实际的困难。

“炖汤的大腿骨一根,可以烧汤的排骨两斤,白萝卜一根,水溶C两瓶,电解质水两瓶、蛋糕店草莓蛋糕两块、西瓜霜喷剂一瓶、豆沙包六个、挂面一把、红糖一袋、橙子若干个、榨菜一袋。”12月24日上午,家住兰凌御府的

李女士接到百货大楼志愿者王慧送来的一大包物资。物资包里的12样东西,是志愿者根据李女士列出的急需物品的清单进行采购的。凑齐了单子上的物资后志愿者送货上门。“这些物资来得太及时了,谢谢你们。我们一家三口都是高烧病重,孩子烧得就想吃草莓蛋糕,但我们都没法出门,本来以为志愿者只能根据单子上列的物品买几样送过来,没想到他们一点没嫌麻烦全部买来了,真是帮了大忙。”李女士说,家里的物资齐了,这下战胜病魔更有信心了。

志愿者王慧骑着自家的电瓶车跑了好几个地方才凑齐单子上的物品。将物资送到李女士家后,李女士一家十分感动,想要支付跑腿费,但被王慧婉拒了。“非常时期解非常之难,跑腿

帮忙不是为了挣钱,志愿服务不能变了味道。”王慧的话很朴实。

“父母都是八十多岁的老人,目前没有发热症状,但腿脚不便不好出门,我正在发热隔离,不敢去给他们送吃的。请问可以麻烦你们去给他们送点包子、排骨、蔬菜吗?”

接到了这一求助信息后,暖冬支援小分队的志愿者王庆银一大早就去超市给两位老人买了一斤五花肉、两根软排、两个西红柿、一把芹菜、半斤四季豆,买齐了菜然后又去指定的包子店门口排队给两位老人买了十个包子。“谁家没有老人,遇到了眼下这种难处,可以理解,我们跑个腿能解决别人一大家的难题,值得。”王庆银说,自己家中也有老人,推己及人,这些不过举手之劳。

这支小分队的志愿者不仅不怕麻烦,还特别能吃苦受累。在答应给西湖观邸的张女士一家送药上门后,志愿者还主动询问对方家中是否还缺其他物资,可以一并帮忙买了送过去。张女士列出了单子,志愿者杨连梅又去帮忙买了一箱纯牛奶、一瓶84消毒液、一瓶黄酒还有橙子、苹果、梨等水果,虽然都是重量较大的物品,拎起来较吃力,但杨连梅毫无怨言。

“群里的求助信息一个接一个,只要身体允许,我们都是随时待命,根据求助信息的急迫程度安排跑腿顺序,尽力完成每一单任务。”志愿者王慧说,虽然工作很辛苦,但大家都在全力以赴。

据了解,自12月19日成立以来,这支“暖冬支援小分队”已为几十户居民送去了急需物资。

·志愿服务·

青年街道:

志愿服务蔚然成风

本报讯(通讯员 安康)群众在哪里,新时代文明实践就延伸到哪里。2022年,青年街道始终坚持以新时代文明实践建设作为重要的载体,开展形式多样的理论宣讲、志愿服务、文体娱乐活动,积极发挥宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的重要作用,实现新时代文明实践工作高质量发展。

该街道把做好志愿服务工作作为深化拓展新时代文明实践建设的重要抓手,着力建设专业化队伍,精准对接群众需求,形成“点单+派单”的服务制度。今年以来,街道发挥25支志愿服务队的力量,开展心理健康教育、便民维修家电等各类志愿服务活动50余次,受众900余人次。

街道党组织把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后

一个时期的首要政治任务。借助政治学习日,邀请专家学者多次开展理论宣讲。用好新媒体、新方式、新渠道,采用“线上+线下”的宣传模式,畅通传播渠道,实现宣讲的对象化、分众化,让理论宣讲走“新”更走“心”。

工作人员让为民服务无缝对接,提供图书借阅、共享雨伞、文化设施等服务,并制订月度为民服务活动计划表,让居民更直接地了解每月的活动安排,更好地参与到文明创建各项活动中来。

通过发动群众、组织群众、凝聚群众,越来越多形式多样的文明实践活动在青年街道“落地发芽”,在帮助居民丰富精神文化生活的同时,也让新时代文明实践的主旋律在青年街道越唱越响。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 协办单位:安徽省蚌埠闸工程管理处

·文明实践·

宏业村街道:

开展老年营养改善宣传

本报讯(通讯员 薛莹)近期随着气温的降低,老年人容易出现食欲下降和食物摄入不足,从而导致营养不良、贫血、骨质疏松等健康问题发生,极大增加了慢性疾病发生的风险,威胁生命健康。

冬至当天,雪乡乡(宏业村街道)新时代文明实践所联合第四社区新时代文明实践站开展老年营养改善

宣传活动,引导老年人积极认识老龄化过程。志愿者在小区内发放老年营养改善宣传手册,建议居民日常饮食要定时定量、每日食物品种应粗细搭配、种类广泛,控制烹调和食盐摄入量。建议老年人三餐两点,一日三餐能量分配为早餐约30%,午餐约40%,晚餐约30%,上下午各加一次零食或水果。